Встреча с иркутским зрителем

Гастролирующий сейчас в Иркутске По-основрский государственцый театр оперы и балета— один из самых молодых в стране. Его первый спектакль— опеда ых ме-ктакль — опер Сусания» стране. Его первый спектак композитора М. Глинки «Иван состоялся 12 мая 1945 года.

С тех пор прошло восемь лет. За эта годы театр показал эрителям более 50 классических русских, зарадноевролейских советских опер и балетов

в советских опер и балетов.

В пашем театре вырослі народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премпи А. Кривченя, заслуженный артист РСФСР М. Киселев, ставшие теперь солистами Академического Большого тештра Союза ССР. Популярностью у эрителей польжуются заслуженные артисть РСФСР Л. Мисинкова, В. Арканов, В. Соровняский, артисты Н. Куртенор, П. Лажнова, Н. Гервозывшская, заслуженный артист БМАССР Н. Сычев, Л. Петров, В. Кирсанов, В. Гудмов, В. Коллективе работает ряд опытных актеров старшего поколения, отдавших со-ветскому театру много дет творческой жиз-

актеров старшего поколения, отдавших со-вит. Среди нах зведуженный артист Мор-довской АССР И. Росляков, артисты Е. Ро-манова, З. Мальшева, А. Гелева, В. Соко-ловский, Г. Кузненов и другие. Много вынимания уделяет театр молоде-жи, для творческого роста которой созда-лога необходимые условия. Молодым ис-полнителям поручаются ответственные пар-тил. Так, а главных партиях выступают М. Кирпинчик, В. Соппиа, В. Шершиева, Н. Делидериева, Уверенно растут молодые пенцы В. Денисов. П. Габ, лаурват Сталин-ской премии Б. Кокурии, Н. Пугач, 10. Притула.

Притула.

Притула. Не вся молодежь прицила в театр из консерваторий, музыкальных и хореографических училиц. Иногие начоля работать здесь, не имея профессиональной подоговки. Котда комплектовалась труппа, в нее вощил одаренные участники художественной самодеятельности, из которых в основном были сформированы хоровая и балетная тоуппы.

труппы Молодежь занимает основное место среди солистов балета. Во всех балетных спек-таклях в основных ролях выступают талант-ливые балерины Т. Зимина и Л. Круренн-на, недавно окончившие Московское хореливые балерины Т. Зимика и Л. Крупенна, педвию окончившие Московское хоро-ографическое училище. Наряду е опитными мастерами балета С. Павловым, М. Сабо, Е. Ефимовым в театре выросли можодые всдушне солисты. Э. Вроренна, С. Изанов, дли театра. В 1952 г. балетыя труппа театра пополиклась большой группой танцовщици и тонцовщиков можовского и Ленлиградского хоросграфических училищ. ковского и ских училищ.

ских училии.
Гордостью театра является его оркестр
(главный дирижер васл. деятель искусств
БМАССР М. Бухбиндер), имеющий в своем
составе ряд первоклассных музыкантов, и
хор (главный хормейстер Е. Горбенко).

Большие требования мы предъявляем к артистам хора, которые несут основную па грузку в тех народных операх, которые мы ставим у себя на сцень. Артисты хора стре-мятся к созданию ярких образов, они уме-ло издивируализируют харыктеры, являют-ся созивтельными участинками действия.

ся сознательными участниками действия, Многое в работе театра зависит от чет-кого и слаженного труда всех текнических и производственных цехов. Вопросы реализма и романтической прав-ды музыкального театра, борьба против ру-тини в инжипов, слубокое раскрытие идеи слежтакля, образность формы, живописное рашение спектакля на основе раскрытия партитуры произведения требуют от мас строить всю работу, основываясь на учении К. С. Станислявского. Правильное раскрытие идеи, яркля фор-ма спектакля, хорощее и выраклятельное ма спектакля, хорошее и выраклятельное

ма спектакля, хорошее и выразлельное певне, поведивая и убедительноя вгра со-листов оперы, артистов хора, балета и миманса — вот основные вопросы, которые решает ваш коллектив.

решвет выш выплесатия.

Большим вспытанием для театра являются его гастроли. В пропідые годы театр побывал в Хабаровске, Комсомольске, Владаюстоке, Кемерово, Гомске, Готовкіс в кастрольной поезаке этого года, театр ученоми предвержноствующих ластрольных поездок, пересмотрел свои гастрольный репертуар, оформление спектаклей, увеличал состав творческих колдектив

С волнением коллектив готовился к гастролям в Иркутске — старейшем сибир-ском городе, вмеющем хорошие музыкаль-вые традиции. Мы понималы трудности работы на маленьких площадках, при парал-лельной работе на сценах двух театрое, Надо признать, что иркутский эригель в первые дни гастролей сържанно отнесся к

театру: спектокли шип при далеко не пол-пом золе, аплодисменты были крайне ску-пы. Зрители принтидвывансь к театру, езу-чали мастерство артистов, заучание с сркестра. Но с каждым дием интерес к те-атру рос, посетителей было больше. Все чаще возвикали буриме аплодиементы. Кол-лектив театра завоевал симпатия иркутско-то эрителя и уже со второй недели спекта-ли пошли при переполненном зале, устано-вался тельны и кренкий контакт между сшеной и эрительным залом.

спенов и зрительным залом.

Отрадно было видеть большой интерес
вркутия к крупним русским и советским
операм. С аншлагами шли «Борис Годунов», «Писковая дама», «Тижий Доля, «Молодая гвырдия» и вругее спектакля.

Быство завосвал любовь иркутян балетны коллектив Балетны «Лебедлиое осеро», «Вемерльяда», «Верег сястья», «Сиящая
красовица» пользовались большим услежом и
шли при переполнениюм зале.

Работая в Иркутске, театр обслужил
сенительней и ряд концертов.

Не имея полуможности выражжать со слек-

спектажлей и ряд концертов.

Не имея возможности выезжать со спектаклями в близдежащие города из-за сценических площадок, мы помотли организовать ряд коллективных выездое эрителей из Ангарска, Черемхово, Слюдянки в г. Иркутск на наши спектакли. Необходимо отметить, что из Черемхово желающих пожать в Иркутск на оперный спектакль бызовоем Слюдовко одими специальным посадом смогло приекать только иемногии больше тысячи. Это говорит о большом интересе горияков Черембасса к оперным спектаклям.

Пять спектаклям. театр дал во Дворие

Пять спектаклей театр дал во Дворис культуры Ленинского района. Там прошли оперы «Мазепа», «Рудалка», «Травната», «Севильский цирюльник», балет «Лебеди-

ное озеро». Коллектив яспытывал большую радость во время өтих спектаклей, неизменно выли-вевшихся в демонстрацию взаимных горя-чих симпатий зрителей и актеров.

чих симпатии зричелки в актерои. Состоялся ряд творческих встреч работ-няков театра на заводах, в учреждениях, в редакциях газет, а воинских подразделе-ниях. И везде мы видели громвдины читерес к нашей работе.

рес к нашен розове.

Следует отметить, это только руководители завода имена Куйбышвал восмотря
на ряд творческих встреч непосредственно
на заводе, не сумели организовать коллективных посещений театра. На заводе,
очевидно, не понямают, что вопросы коммунисть техого асслитания тесно связаны с
вопросами повыщения музыкальной культупометатура. ры трудящихся.

ры трудящихся.

С волнением ждали мы оненки нашей работы. Коллектив звал о взыскательноста пркутского эрителя. И появившихся в печити решении водтвердала больше требовния, предъявляемые к нашему театру. Профессиональная критическая рецеклия в на спектакль «Борис Годунов», суровая оценка «Евгения Онегина» не могут быть остваны без вимновия. Критические звыечания будут ивами тщательно изучены. Мы знасы, что отдельные спектакля прошли на недостаточно высоком идейно-худомественном уровне в вызвали многочисленным критические замечания эрителей. Нам указали на ряд небрежностей в оформления спектаклай. Все это будет, несомнению, учтено в нашей последующей работе.

Кочеств верпть, что наша двожба с на-

Хочется верить, что наша дружба с нр-кутянами продолжится и мы вновь с нямы встретимся. Много интересных, ярких я образвых

кутенами продолжится и мы вновь с нями витретимся. Много интерестых, ярких и образных явичатьсямой у кольсектива гостра оставлают гастроли в Иркутске. Но хочется сказать и о тех перосстатках, с которыми засеь столкуансь. Оргонизации города плоко заботится о двух своих отличных театральных помещениях — драмы и особенно музыкальной комещин. В неудовлетворительном соотоянии ваходится сцены обоюх театров и электрообрудование. ХІХ съезд партии уделиками скрусства значительное визымине и поставил перед работиками и скрусства больше задачи. Основной своей задачей на основную и систем высокомителеннями с сооб задачей нашему советскому эрителю, жадио перемященуем к повышенню своей музыкальной культуры. До конца года нам предготи поставить опер Н. А. Римского-Корсякова «Садко» и балет Р. Глязра непытание.

следным всливить. Это ответственное для театра испытание. Но еще большей ответственностью являет-ся работа над создавием совершенно новых опер и балегов о пыти диях, о советской действительности, о советском человеке.

Р. ТИХОМИРОВ, главный режиссер Новоснбирского го-сударственного театра оперы и балета.